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Άγιος Ιωάννης της Κροστάνδης.

(Επιμέλεια Στέλιος Κούκος)

 

273. Σώσε τον λαό σου, Δέσποινα! Σώσε τον λαό σου από τον οποίο και συ 
προήλθες! Σώσε μας, Μητέρα μας, παρ’ όλο που δεν αξίζουμε να σε λέμε Μητέρα. 
Καθάρισε, αγίασε, ενίσχυσε και σώσε μας με τις μεσιτείες σου.

274. Οι Άγιοι, με τη χάρι του Θεού, μας βλέπουν, γιατί ζουν εν Θεώ και ο Θεός ζη 
σ’ αυτούς. Είναι όλοι τους ένα πνεύμα με τον Κύριο (Α’ Κορ. στ’ 17) και ο Κύριος 
όλα τα βλέπει και όλα τα ακούει.

Όταν λοιπόν – για παράδειγμα – ατενίζης στην εκκλησία τις εικόνες των Αγίων του 
Θεού, να πιστεύης ότι εκείνοι σε βλέπουν και, προ παντός, βλέπουν μέσα στην 
καρδιά σου.



277. Οι ορθόδοξοι χριστιανοί είναι σαν μία οικογένεια. Είναι τα τέκνα του Θεού. 
Και σε μία καλή οικογένεια, τα μέλη της τρέφουν μεγάλο σέβας προς τη Μητέρα 
(τη Θεοτόκο), καθώς επίσης τα μικρότερα αδέλφια σέβονται τα μεγαλύτερα και 
προσπαθούν να τα μιμηθούν.

Αιρετικοί!, γιατί να μη συμβαίνη το ίδιο και με σας; Γιατί δεν σέβεστε, όπως 
ωφείλατε, τη Μητέρα του Θεού και δεν την τιμάτε στην λατρεία σας; Γιατί δεν 
τιμάτε, σ’ αυτήν, επίσης τους Αγγέλους και τους Αγίους; Γιατί δεν θέτετε ως 
πρότυπα μιμήσεως;

Θέλετε να τιμάτε μόνο τον Θεό και μόνον Αυτόν να λατρεύετε; Αλλά θα έπρεπε να 
θυμηθήτε ότι η Μητέρα του Κυρίου Ιησού Χριστού, οι Άγγελοι και οι Άγιοι είναι 
λαμπρές εικόνες του Θεού, φίλοι του Θεού, όπως ο Αβραάμ ονομάσθηκε φίλος του 
Θεού.

Πώς λοιπόν μπορείτε να μην τιμάτε τις ζωντανές εικόνες του Θεού, τα τέκνα και 
τους
φίλους του Θεού;

278. Ο κόσμος είναι ένα σπίτι. Ο Κτίστης και Κύριος αυτού του σπιτιού είναι ο 
Θεός, ο Πατήρ των πιστών που ζουν σ’ αυτό το σπίτι. Η Οικοδέσποινα, η Μητέρα 
στο σπίτι, είναι η Υπεραγία Θεοτόκος.

Ας συμπεριφερόμαστε στον κόσμο, έχοντας ζωηρό το αίσθημα ότι αυτός ο 
Πατέρας και αυτή η Μητέρα είναι μπροστά μας.

Στην Παναγία, ο ίδιος ο θείος Υιός της είπε σχετικά μ’ εμάς: «Γύναι, ίδε ο υιός 
σου».

Και σ’ εμάς, σχετικά μ’ Αυτή: «Ιδού η μήτηρ σου» ( Ιω. ιθ’ 26, 27 ).

Γιατί, στο πρόσωπο του Αγίου Ιωάννου, του Ευαγγελιστού της αγάπης και Μαθητού 
του Κυρίου, ειπώθηκε αυτό το «Ιδού…» και για μας.

Ναι, πράγματι είναι η Μητέρα μας, που μας οδηγεί, σαν παιδιά, στην αγιότητα.

 

Απόσπασμα από το βιβλίο του Αγίου Ιωάννη της Κροστάνδης, η «Εν Χριστώ ζωή 
μου, Ιεροί λογισμοί μιας οσίας ψυχής», των εκδόσεων Αστήρ. Μετάφραση 
Βασίλειος Μουστάκης.

PERMANENTLY_REMOVED

/var/www/pemptousia.com/PERMANENTLY_REMOVED

